

ВТамО привержена совместной работе со своими партнерами, чтобы таможенные службы могли внести свой вклад в борьбу с терроризмом в Центральной Азии



Генеральный секретарь Всемирной таможенной организации (ВТамО) Кунио Микурия принял участие в Международной конференции высокого уровня «Региональное сотрудничество между государствами Центральной Азии в рамках Совместного плана действий по реализации Глобальной контртеррористической стратегии ООН», которая прошла в гибридном формате 3 и 4 марта 2022 года в Ташкенте

В опубликованном на сайте организации пресс-релизе сообщается, что мероприятие собрало более 600 высокопоставленных должностных лиц и ведущих экспертов из Азии, Европы и Ближнего Востока, а также представителей международных и региональных организаций, аналитических центров и неправительственных организаций.

Генеральный секретарь ВТамО особо подчеркивает в обращении Президента Шавката Мирзиёева к участникам конференции важность консолидации усилий международного сообщества для противодействия нарастающим глобальным и региональным угрозам безопасности в столь сложных условиях. Он приветствует призыв руководства Республики о необходимости усилить механизмы постоянного мониторинга и критической оценки реализации Совместного плана действий и координации сотрудничества между странами Центральной Азии для успешной реализации контртеррористической стратегии в регионе.

В своем видеообращении Кунио Микурия отметил, что таможенная служба является первой линией обороны для предотвращения использования незаконной торговли организованной преступностью и террористическими группами, и подчеркнул в этой связи важную роль ВТамО в установлении международных стандартов для обеспечения безопасности и упрощения цепочки поставок и обеспечения связи на границах.

Генсек заявил, что для оказания помощи таможенным службам в Центральной Азии и близлежащих странах в выполнении их обязательств ВТамО поддерживает участие таможенных служб в более широких инициативах ООН по наращиванию потенциала для предотвращения и борьбы с терроризмом на границах. Он упомянул недавнюю операцию ВТамО «Cosmo Центральная Азия», направленную на борьбу с распространением оружия массового уничтожения и других товаров двойного назначения и демонстрирующую эффективное выполнение Резолюции Совета безопасности ООН 1540.

Кунио Меркурия особо отметил активное участие организации в недавних оценках «глубокого погружения», проводимых в рамках Резолюции Совета безопасности ООН 2370, изучающих способность государства предотвратить приобретение оружия террористами в странах Центральной Азии, с акцентом на эффективность пограничного контроля огнестрельного оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ. Подчеркнута необходимость включения таможенных органов в комитеты и другие механизмы, предназначенные для борьбы с терроризмом.

Генсек ВТамО заявил, что организация стремится работать со своими партнерами, чтобы таможенные службы могли внести свой вклад в борьбу с терроризмом в Центральной Азии.

[Источник](#)